

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2019年10月 11 星期五

星期五 < 己亥年九月十三 >

A13

今日关注

天安门广场上的珠海警犬

文/羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 张军 图/受访者提供

当70响礼炮响彻云霄、鲜艳夺目的五星红旗冉冉升起、近15000名官兵接受检阅时，就在现场执行安保任务的吴加伟、梁健达和麦添书感到格外振奋。这三名民警来自珠海市公安局特警支队直属三大队（警犬技术大队）。他们经过层层选拔，携带警犬赴京参加庆祝中华人民共和国成立70周年大会的安保。

“在现场心情非常激动，我们能参与国庆安保工作，感到很自豪。”近日，刚刚返回珠海工作岗位的三人接受羊城晚报记者独家采访，讲述在北京执行安保任务背后的故事。

珠海三人三犬全部入选

为确保庆祝中华人民共和国成立70周年大会安全顺利举行，公安部从全国精心选调了数百名带犬民警和数百头搜爆犬赴京参加大会安保工作。

珠海市公安局特警支队直属三大队（警犬技术大队）在不少大型活动现场承担过安保任务，积累了丰富经验。珠海警方决定推选吴加伟、梁健达和麦添书携带警犬前往省公安厅警犬基地集训。在省公安厅，三人和兄弟单位的其他民警一起接受了包括实战能力等在内的选拔测试。羊城晚报记者获悉，此次选拔全省共有18名民警（每名民警携带一头警犬）获

得参加庆祝中华人民共和国成立70周年大会的安保资格，而来自珠海的三位民警全部通过公安部考核组的考核。

三名民警从事警犬技术工作多年，这一次，他们以更高标准要求自己。按照规定，他们提前一个月抵达北京，开始适应现场环境，起早贪黑开展训练。9月的北京白天天气炎热干燥，昼夜温差大，无论是对民警还是警犬都有压力。“和人一样，警犬抵达另外一个城市，也可能面临着水土不服情况，需要度过一个应激期。”民警吴加伟携带的警犬刚到北京就患上了气管炎。

大典前夜通宵坚守现场

都保持着昂扬斗志。9月30日下午，他们开始进入核心安保区工作。在核心安保区里，他们带着警犬检查了一遍又一遍。那一晚，他们一直坚守在现场。

10月1日上午，他们分别在天安门广场的东西两侧执行安保任务。吴加伟说，虽然此前执行过不少大型活动安保任务，但这次能在庆祝中华人民共和国成立70周年大会现场工作，贡献自己的一份力量，内心非常激动，也备受鼓舞。当70响礼炮响彻云霄、鲜艳夺目的五星红旗冉冉升起、近15000名官兵接受检



工作到深夜是常事

帅气“刀锋”曾出演“犬一号”

羊城晚报记者获悉，参加此次安保任务的三头警犬，都有丰富的工作经验，甚至有警犬还是电视剧里的“犬一号”。

吴加伟负责的警犬叫“豆豆”，是一头史宾格。“豆豆”如今正值青年，专注力强、体能好。这次已经是“豆豆”第二次进京执行任务，此前它曾参加过“一带一路”国际合作高峰论坛的安检排爆任务。梁健达负责的警犬叫“八戒”，也是一头史宾格。“八戒”真是太聪明了。谈起“八戒”，梁健达赞不绝口。

麦添书负责的警犬名叫“刀锋”，属于警犬二代，它的父母是“马犬”和“昆明犬”，也是珠海警犬。“刀锋”外表帅气，在弹跳力、爆发力方面都有优势。但同时“刀锋”性格很温和，与人亲近。在电视剧《警犬来啦》里，“刀锋”便扮演了“犬一号”角色，是名副其实的网红犬。

珠海开展“慈善复明工程”十年，累计投入超百万元逾千名患者重见光明

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员曾令武摄影报道：10月10日为世界爱眼日。当日，2019年度“珠海市慈善总会·仕高玛慈善复明工程”在珠海市人民医院眼科中心正式启动。参加该活动的患者们在现场揭开手术纱布，重新“看清世界”的他们个个开心不已。

据了解，珠海仕高玛机械设备有限公司从“珠海市慈善总会·仕高玛慈善基金”中拨付20万元，帮扶珠海市户籍的贫困白内障患者150名，阳江市户籍的贫困白内障患者50名（合计200名）实施免费复明手术。

珠海市人民医院眼科中心主任侯光辉称，自己10月9日为26位患者做了白内障手术，“每个患者的手术都很成功，未出现手术并发症。”侯光辉称，医院接手该项目，意在推动更多贫困人口重见光明，“公立医院有这个责任和义务做此事”。

据悉，自2010年始，珠海市民政局、市残联、市慈善总会联合珠海仕高玛机械设备有限公司等爱心企业发起实



施“慈善复明工程”，持续帮助贫困白内障患者进行复明手术，帮助他们恢复视力重见光明。珠海市慈善总会该项目负责人介绍，今年是开展该工程的第十年，在此之前，珠海市慈善总会该项目已累计投入善款122万多元，惠及1190多名贫困白内障患者。

珠海市慈善总会相关负责人称，为积极响应国家精准扶贫号召，“慈善复明工程”近年来的救助范围不断扩大，帮扶对象从珠海籍、外来务工（家属）贫困白内障患者，延伸到珠海市对口扶贫点——阳江市贫困白内障患者，让更多珠海本市及外市贫困白内障患者受惠。

为方便市民了解和订阅2020年度报刊，江门邮政定于10月13日（星期五）在紫荆邮政广

场举办“2020年度邮政报刊展示会”，并向现场订阅2020年全年《羊城晚报》的订户赠送礼品，

数量有限，先到先得，欢迎广大读者朋友参加。（江门邮局订报热线：0750-3500029）

澳珠企业家峰会21日在珠海举行

海内外千余企业将参会寻合作

羊城晚报讯 记者黄珏报道：10月10日，2019澳珠企业家峰会举行了新闻发布会。记者从会议上获悉，该峰会将于10月21日举行，目前已确定参会嘉宾逾1200人。

澳门和珠海两地人缘相亲、民俗相近、优势互补，多年来两地合作不断深化，特别是在经贸合作方面成效显著。截至今年9月底，珠海市实有澳门投资企业4111家，投资总额208亿美元，到位澳门资本46.3亿美元，占全市实有外商投资企业到位外资的23.8%。

珠海市商务局副局长王伟介绍，澳珠作为粤港澳大湾区的重要极点，将在粤港澳大湾区建设中迎来更加广阔的舞台，深化澳珠合作迎来了前所未有的历史机遇。在澳门回归20周年之际，举办2019澳珠企业家峰会，既体现了粤港澳大湾区建设中的珠海担当，也是澳珠携手加快建设粤港澳大湾区重要一极的创新举措。

据介绍，此次峰会将组织澳珠合作项目签约仪式、澳珠金融合作示范项目揭牌仪式、经贸考察等多项活动，全面展示珠海城市魅力、产业优势、营商环境，

通过搭平台、引项目、拓人脉、优环境，为澳珠两地企业家提供交流机会，打造成深化澳珠全方位合作的新平台。截至目前，峰会确定参会嘉宾逾1200人。其中，国内知名企业家约40人、台商代表36人、葡语系国家企业代表96人、世界华商代表164人、澳门企业家代表约100人、珠海企业家代表300人。

据了解，2019澳珠企业家峰会由珠海市政府、澳门经济财政司共同主办，珠海市商务局、澳门贸易投资促进局共同承办。

推动新时代珠海公安工作不断开创新局面

警界线

羊城晚报讯 记者吴国颂，通讯员李栋、朱宗报道：10月10日下午，珠海全市公安工作会议召开。珠海市委书记、市人大常委会主任郭永航出席会议并讲话，市委副书记、市长姚奕生主持会议。

郭永航充分肯定全市公安系统各项工作取得的扎实成效，并代表市委、市政府向全市广大公安民警表示崇高敬意和亲切问候。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强新时代公安工作的重要论述和在全国公安工作会议上的重要讲话精神，认真贯彻落实全国、全省公安工作会议的部署要求，结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，推动新时代珠海公安工作不断取得新成绩、开创新局面。

郭永航强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记初心使命，强化担当作为，努力把珠海建设成为全省最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的地区。要准确把握大局大势，切实增强做好新时代珠海公安工作的责任感、使命感、紧迫感，坚持底线思维，增强忧患意识，强化斗争精神，全力以赴抓好防风险、保安全、护稳定各项工作做到最优，做到极致，全力维护全市社会大局持续稳定。要全面履行新时代公安工作职责使命，坚决捍卫国家政治安全，着力防范化解各类社会矛盾风险，推进更高水平的平安珠海建设，坚持不懈推进执法规范化建设，坚定不移走改革强警之路，为粤港澳大湾区警务合作探索机制、提供经验，为珠海改革发展创造安全稳定的

政治社会环境。要坚持和加强党对公安工作的绝对领导，坚持把政治建警摆在首位，选好配强公安机关领导班子和领导干部，着力打造忠诚干净担当的高素质珠海公安铁军。全市各级党委政府要高度重视、大力支持公安工作，关心关爱公安民警，为公安机关依法履职创造良好条件。

姚奕生强调，要结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，围绕“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，深入研究贯彻本次会议精神的具体思路、务实举措，努力为把珠海打造成为全省最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的地区作出新的更大贡献。

会上，市委常委、政法委书记张强就贯彻落实本次会议精神提出要求，对推进珠海政法和公安工作，做好今年防风险、保安全、护稳定各项工作作出安排。副市长、市公安局局长张锐对加强新时代公安工作作了具体部署。

市领导吴敏，横琴新区、各区（经济功能区）主要负责同志，市委有关部委、市直有关单位、市有关人民团体、中央和省驻珠有关单位主要负责同志，市公安局领导班子成员，市公安局各分局、直属各相关部门主要负责同志，各派出所所长等参加会议。

修订后的《江门市医疗救助暂行办法》明年1月1日起执行
低收入家庭成员救助比例提升10%



江门一精准扶贫对象在政府部门帮助下接受治疗 受访者供图

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员谭耀广报道：明年1月1日起，江门市最低生活保障家庭成员、低收入家庭成员的医疗救助比例将有所上升。记者10月10日从江门市医保局获悉，该局对《江门市医疗救助暂行办法》（江府〔2017〕26号）进行了修订，形成了《江门市医疗救助暂行办法》（下称“《办法》”），《办法》将从2020年1月1日起公布执行，有效期限为五年。相比之前，《办法》上调了部分救助对象的医疗救助比例，并提出医疗保障部门可以向社会力量购买服务、加强社会救助等。

根据《办法》，医疗救助对象分为收入型贫困和支出型贫困两类，收入型贫困救助对象包括重点救助对象（最低生活保障对象和特困供养人员）、低收入家庭成员以及精准扶贫重点帮扶对象等；支出型贫困救助对象为当年在定点医疗机构住院治疗疾病和诊治门诊特定项目、个人负担的医疗费用达到或超过其家庭年可支配总收入的60%，且家庭财产总值低于有关规定上限的因病致贫家庭重病患者。

记者了解到，此次《办法》在医疗救助对象和救助方式方面，相比修订前并无变化。但值得关注的是，部分救助比例得到提升。其中，在

年度最高救助限额内，在定点医疗机构就医，经基本医疗保险、大病保险及各类补充医疗保险、商业保险报销后，门诊和住院的范围内医疗费用，最低生活保障家庭成员的医疗救助按照90%的比例给予救助，特困供养人员的医疗救助按照100%的比例给予救助，重点救助对象医疗救助封顶线为10万元。记者注意到，修订前的最低生活保障家庭成员救助比例为80%，此次则提升了10个百分点。

此外，低收入家庭成员的医疗救助按照80%的比例执行，因病致贫家庭重病患者和县级以上人民政府规定的其他特殊困难人员的医疗救助按照70%的比例执行，医疗救助封顶线年最高限额为8万元。而修订前的低收入家庭成员的医疗救助比例为70%，同样上升了10%。

《办法》除了提升救助标准外，还鼓励社会力量参与医疗救助，让社会帮扶政府救助之不足。记者了解到，原办法指出将研究探索医疗救助具体服务事项通过委托、承包、采购等方式向社会力量购买服务。而《办法》则直接提出，江门市医疗保障部门可以将医疗救助中的具体服务事项通过委托、承包、采购等方式，向社会力量购买服务。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 黄国栋/校对 郑伊莎

敬告读者

手机报料:18520686633

报料热线:83288112